Munsieea OkcaHa UeaHogHa, y4umerb uHpopmamuku u KT MOY COLL Ne 9 e. Xonmcka

[NnaHeTapHan (aaepHas)

MoAdeJib aTOMa

ATOM — MUMKpo4acTMua, CocTosilas M3 MOMOXUTEMbHO
3apPSHKEHHOrO Spa 1 OKPYXaloLUX ero anekTpoHos. Pasmepbi
aToMa onpegensTca pa3aMepammn ero NeKTPOHHON 0600YKH
n cocrtasndaitr npumepHo 107°m.  Macca artoma
onpenenseTca B OCHOBHOM MaccCoi ero sapa v Bo3pacraeTr
NPOMOPLMOHArbHO KONTMYECTBY HYKITOHOB B HEM.

>



CTpyKTypa aToma

DAeKmpo

Amom

NnaHeTapHaa mopenb — mogenb
CTpOEHUs1  atoma, nNpeasoKeHHas
aHrnmmnucknm pusnkom Pesepdopaom,
COrflacHO KOTOPOW aTOM TaK Xe nycr,
kak ConHeyHas cuctema. B ueHTpe
aTomMa 4a4p0, KOTOpPOe  3apsKeHOo
MNOSTIOXKUTENBHO, n B HeM
cocpefoTodeHa  MNpakTUYecKn  BCA
mMacca aroma. fAgopo anemeHta c
nopsaakoBbiM Z HeceT 3apsad, B Z pas
NpeBbIlWaloWmin SNeMeHTapHbIn, UMeeT
pasmepbl, B OECATKM TbiCa4 pa3
MeHbLUMEe pa3MepoB BCEro aroma.
Bokpyr a4pa noa NEeNcTBUEM
KYNTOHOBCKMX  3IEKTPUYECKUX  CWUJT
obpalaoTca Z aneKkTpPoHOB, Tak 4YTO B
LileriloM aTOM HenTpareH.

<

>




[MlepunogunyeckKkasa cucrema 3afieMeHTOB

NEPNOObI

H

n.1N. MeHpgeneeBa

> He

BOOOPO[, rENUA
1 1,00797 24,0026
*Lii *Be °B| °© "N *O °F| ™ Ne
NMUTUA | BEPUNNUN BOP YINEPOQ A30T Kuncnorof ®TOP HEOH
1 3 4 5 7 8
2 6,939 |2 9,0122| 2 10,8112 12,0111| 2 14,0067 |2 15,9994 | 2 18,9984 |2 20,183




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

T H
BOOOPOA
1 1,00797

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =1

Yucno mhpon%
3apsag agpa = *e

MaccoBoe uncrno A=1
Macca sagpa Ma = 1Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune H+
Yucno anektpoHos 0
3apsag MoHa +
CymMmmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB 0
3apsag aapa +1

BOOOPO

ATOM
Yucno aneKkTpoHoB

=1
3apsg atoma %

3apsaa anekTpoHoB = -e1

3apsaa agpa = +e1
NOH -
O6o03HayeHune H-
Yucno anekTpoHoB 2
3apsa noHa
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -2
3apsaa agpa +1




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

2 He

rENMUNA

2 4,0026

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =2

Yucno mhpon%
3apsag agpa = *e

MaccoBoe uncno A=4
Macca sgpa Msa = 4Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune He+
Yucno anektpoHos 1
3apsaa MoHa +
CymMmmapHbIn 3apsg
3NIeKTPOHOB -1
3apsag aapa +e2

FENUNn

ATOM

YUucno anekTpoHoB =2

3apsig atoma %
3apsa 3NeKTPoOHOB = -e2
3apsaa agpa = +e2

NOH -

O6o03HayeHune He-
YUucno anekrtpoHoB 3

3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,

3NeKTPOHOB -3
3apsaa agpa +e2




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

*Li

NUTUA

2 6,939

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =3

Yucno mhpon%
3apsag agpa = *e

MaccoBoe umcno A=7
Macca sagpa Ma = 7Mp
UOH +
OGo3HavyeHue Li+
Yuncno anekTpoHoB 2
3apsaa MoHa +
CymMmmapHbIn 3apsg
3NIeKTPOHOB -e-2
3apsag aapa +e-3

NMUTUN

ATOM

Yucno anekTpoHoB =3

3apsag atoma %
3apsa INeKTpoHoB = -e3
3apsaa agpa = +e3

NOH -

O6o03HayeHune Li-
Yucno anektpoHoB 4

3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,

3NEeKTPOHOB
3apsaa agpa

= e.4
+e-3




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

4 Be

25EPMnnMW
2 9,0122

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =4

Yucno mhpon%
3apsag agpa = *e

MaccoBoe umcno A=9
Macca sgpa Msa = 9Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune Be+
Yucno anekrtpoHoB 3
3apsaa MoHa +
CymMmmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -e3d
3apsia saapa +e4

BEPUNITUA

ATOM
Yucno anekTtpoHoB =4
3apsg aToma %
3apsa INeKTpoHoB = -e4
3apsaa agpa = +e4

UOH -

OGo3Ha4yeHue Be-
YUucno anekTpoHoB 5
3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,
3NEeKTPOHOB
3apsaa agpa

-e-5
+e'4




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
"B
BOP

2 10,811

w

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =4

Yucno mhpon%
3apsag agpa = *e

MaccoBoe umcno A=9
Macca sgpa Msa = 9Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune Be+
Yucno anekrtpoHoB 3
3apsaa MoHa +
CymMmmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -e3d

3apsia saapa +e4

BOP

ATOM

Yucno anektpoHoB =4

3apsag atoma %
3apsi aNeKTpoHoB = -e4
3apsaa agpa = +e4

NOH -

O6o03HayeHune Be-
YUucno anekTpoHoB 5

3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,

3NIeKTPOHOB -e-5
3apsaa agpa +e-4




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

° C

4YFJ'IEPO,D,

2 12,0111

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

YIMEPOA

Yucno npoTtoHoOB

Yucno HeﬁTpono%
3apsag agpa =+e

MaccoBoe uucno
Macca sagpa

Np=6
A=12
Ma =12Mp

NUOH +

OOo3HauyeHue

C+
Yucno anekTpoHoB 5
3apsaa MoHa +

CymMmmapHbIn 3apsg
3NEeKTPOHOB
3apsag aapa

-e5
+e6

ATOM
Yucno aneKkTpoHoB

=6
3apsg aToma %

3apsaa INeKTpoHoB = -e6

3apsaa agpa = +e6
UOH -
O6o03Ha4yeHue C-

Yucno anekTpoHoB 7
3apsa noHa
CymmapHbIn 3apsag,
3NEeKTPOHOB
3apsaa agpa

- e’
+e6




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

"N *
A30T
5
2 14,0067

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Uucno npotoHoB Np =7

Yucno HeﬁTpOHo%
3apsag agpa =+e

MaccoBoe uncrnno A=14

Macca sagpa Ma = 14Mp
UOH +

O6o3Ha4yeHune N+

Yucno anektpoHoB 6

3apsag MoHa +

CymMmmapHbIn 3apsg

3N1eKTPOHOB - e6

3apsag aapa +e7

A30T

ATOM

Yucno anekTpoHoB =7
3apsg atoma %

3apsa INeKTpoHoB = -e7

3apsaa agpa = +e7
UOH -
OGo3Ha4yeHue N-

YUucno anekrtpoHoB 8
3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,
3NeKTPOHOB -e8
3apsaa agpa +e7




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

* O *

2 15,9994

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

KUCnoprpona

Yucno npoTtoHoOB

Yucno HeﬁTpono%
3apsag agpa =+e

MaccoBoe uucno
Macca sagpa

Np=38
A=16
Ma = 16Mp

NUOH +

OOo3HauyeHue

O+
Yucno anekTpoHoB 7
3apsaa MoHa +

CymMmmapHbIn 3apsg
3NEeKTPOHOB
3apsag aapa

-e7
+e8

ATOM
Yucno anekTpoHoB =8
3apsg aToma %
3apsa INeKTpoHoB = -e8
3apsaa agpa = +e8

UOH -

OGo3Ha4yeHue O-
YUucno anektpoHoB 9
3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,
3NEeKTPOHOB
3apsaa agpa

-e9
+e8




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

2

9 F:
®TOP
18,9984

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -

/"\




A0PO

Yucno npotoHoB Np=9

Yucno HeﬁTpOHo%?’:
3apsag agpa =+e

A=19
Ma = 19Mp

MaccoBoe uucno
Macca sagpa

NUOH +

O603Ha4yeHue F+
Yucno anekrtpoHoB 8
3apsaa MoHa +

CymMmmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -e8
3apsag aapa +e9

dTOP

ATOM

Yucno anekTpoHoB =9

3apsag atoma %
3apsa INeKTpoHoB = -e9
3apsaa agpa = +e9

NOH -

O6o03HayeHune F-

Yucno anektpoHos 10
3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,

3NeKTPOHOB -e10
3apsaa agpa +e9




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa

g :-loEOH Ne /

2 20,183

AOPO

ATOM

UOH +

UOH -




A0PO

Yucno npotoHoB Np =10

Yucno HeﬁTpono%ﬂiwi
3apsag agpa =+e

A=20
Ma = 20Mp

MaccoBoe uucno
Macca sagpa

NUOH +

OGo3HavyeHue Ne+
Yucno anektpoHoB 9
3apsag MoHa +

CymMmmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -9
3apsag aapa +e10

HEOH

ATOM

Yucno anekrtpoHoB =10
3apsa atoma 0
3apsaa anekTtpoHoB = -e10
3apsaa agpa = +e10

NOH -

O6o03HayeHune Ne-
Yucno anekrtpoHos 11

3apsa noHa

CymmapHbIn 3apsag,

3NEeKTPOHOB
3apsaa agpa

- e11
+e10




